ENAEIKTIKEZ ATTANTHZEI2

OEMA A
Al.B
A2.y
A3.a

Ad. B

A5.

aua b~ W N R
M > > > ™M

OEMA B

B1

i) 20Ca%*: 1s22522p°3s23p°®

i) 20Cu 2* : 1522522p®3523p®3d?

iii) 30Zn*2: 1s22s22p®3523p°®3d*°

iv) 7N: 1s22s22p?

Ta mapapayvnTIKA dtopa 1 Lovta £Xouv HovhRpn NAEKTPOVLA.

ATO TG TTapamAvw SOUEG, TIPOKUTITOUV TA LL KALL LV.

B2

Ao to SLaypappa, dpoaivetal OtL mapayeTal o Xpovo t,, StmAdoiog nepinou oykog CO2.
To i) Emnpeddet Tnv TaxvtnTa TnG aviidpaong, OxL TIC MaPayOUEVEC TTOCOTNTEC.
To ii) Mewwvetal n Taxutnta TS avtiépoonc He HeyallTepouc KOKKOUG otepeol.

iii) Emnpeddetol n mapayouevn moootnta Veos. TUYKEKPLUEVA Pe adénon thg ouykévipwong tou HCl (c=n/v)
Kol otaBepo Oyko, aufAveTal.

Apa, cwotn aravtnon n iii).
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B3
CO,: 0=C=0
CS; : S=C=S

Baon tn¢ yewpetpilag Twv poplwv(ypappikn) eival amola (Hndevikr SUToAkn porr).Apa €Xouv SUVAUELG
Slaomopac.

Onote, to onueio Bpaopol kabopiletal and to Mr. Oco peyahUtepo to Mr,t600 UPNAOTEPO TO GNUELD
Bpacpou.

Emopévwg, MrC0O,=44, MrCS,=76.

Apa 1o CS; €xel peyaAutepo onpeio Bpaouol.

B4

UpNO=UNO/2 (At=5)-> Up=0,06/2=0,03M/s.

‘0Oc0 npoxwpdel 0 Xpovog ( ewg ta 15s) Ba petwdel kL GAAo n taxvTnTa. EMopévwg to iv) 0.01M/s
B5

‘0Oc0 o aoBevrg n culuyng Baon, TOOO Tl LOXUPO TO CUTUYEG 0&L e pikpdTEPN TLU pH.

Ao 10 +l Emaywylko ¢oivopevo, mPoKUTTEL OTL 0 UTTOKATAOTATNG CH3, €XEL LOXUPOTEPO DETIKO EMAYWYLKO
dawvopevo, apa to CH3COO- eival loyupotepn Bacn and to HCOO-.

Enopévwg, To CH3COOH acBevéotepo o0&V améd to HCOOH.
Ka cHacoor< Ka Heoom
[H30*]%chacoon/C <[H30*1%1coon/C = -log[H30*]czcoon > -10g[H30*Tcoon=> PHcrscoon > PH wcoor

Apa, To HCOOH (A1) £xet pikpOTEPN TIUA PH.

OEMAT

r

A: CH3-C (CHs) = CH;

B: CHs- C (CH3) (Cl)- CHs

I': CH3-C (CHs) (MgCl)-CHs
A: CH,=0

E: CH3-C-(CHs), CH,- OMgCl
Z: CHs- C- (CH3),- CH,0OH

©: CH3-C-(CHs),- COOH
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A: CH,(OH)CN
M: HOOC- CH,-OH

K: CH3-C-(CHs)- OH

r.2.

a)

nooaw = 0,1V mol

nat6= 0,1V mol

nNaOH=1 * 0,01 = 0,01 mol
CeHsOH + NaOH - CsHsONa +H,0

H e€oubetépwon oto dtahupa eival mAnpng onodte ndawv= nNaOH => 0,1V =0,01 =>V=0,1L 100 mL o
oykog tou Y1.

H atBavoAn dev Ba avtidpaoel pe 1o NaOH, we aAkooAn dev e€oudetepwveTtal amnod LoXUPES BATELC.
B) To Y3 meptéxet 0,01 mol CsOsNa kat 0,01 mol CHsCH,OH.
H aBavoAn dev Lovrtiletal oto vepo.
CeHsOH = CeHsO™ + Na*
0,01 mol 0,01 mol 0,01mol
[CHsO 12 =0,01/1=0,01 M 10%M
CeHsO" +H,O0 - CsHsOH + OH-
lI. 10%x = 10° M x M x M
Kb = Kw/ Ka=10"/10%=10*
Kb=x2/102=>x*=10"**10?=10°*M =>x=103M
Onote [OH] =103M
Apa pOH = 3 kat emopévwg pH = 14-3 => pH=11 tou dtaAbpatog Y3.
r3

To meplexopevo twy doxeiwv 1, 3 kat 4 avtdpd pe Na, yeyovog mou onpaivel OtL ta Soxela MePLEXOUV TIG
aAkoOAeG. Emelbn 1o Soyeio 4 Sivel kitpwvo lnua pe ahoyovodoppikn, onuaivel OtL ekel umapyeL n 2-
TpomavoAn. EmutAéov, to doxeio 3 amoxpwuoatilel dtdAvpa Br, o CCly, yeyovog mou umoSelkvUeL TV
umopén akdpeotng évwong, SnAadr tg 2-ripormev-1-0Ang.
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To meplexopevo tou doxeiou 2 Sev Sivel kapia avtibpaon, yeyovog mou onuoaivel otL kel Pploketal o
alBépac. TéENog, To Teplexopevo tou doxelou 1 eival n 1-mpomavoin, adou avidpd povo pe to Na Kal Je
tirmota dA)o.

OL avTLdpAoeLg TTou mpaypatonololvTalL ival:

CH3CH,CH,0H + Na = CH3CH2CH,-ONa + % Ha (aéplo) (Soxeio 1)
CH,=CH-CH>-OH + Na > CH,=CH-CH,-ONa + % H; (aépLo) (6oxeio 3)
CH,=CH-CH,-OH + Br, = CH> (Br)- CH (Br)-CH,-OH (6oxeio 3)

CHs3-CH (OH) —CH3 + Na = CH3-CH (O Na) —CHs + % H (aéplo) (6oxeio 4)

CHs3-CH (OH) —CH3 + 41, + 6NaOH - CH3COONa+CHIs + 5Nal +5H,0 (8oxeio 4)

OEMA A

Al

o) 8 NH3 + 3Cl, ——> N, + 6NH,4Cl

To N oéelbwvetat , kaBwg avéavetal o A.O. tou ,amnod -3 o< 0.
Apa n NH3 elvolTo avaywylko cwioL.

To Cl avayetat , kaBwg petwvetal o A.O. tou, ano 0 o€ -1, dpa to Cl, ival to 0feldwTiko cwia.

B) Anuoupyeital puBuiotiko dtaAupa, apa n NH; mpémel va Bploketal o meplooeLa.
mol 8 NHz + 3 Cl, — N, + 6 NH4Cl
Apx 2C1 0,3

A/N-08 -0,3 +0,6
TeA (2C1-0,8)

mol NH4Cl — NHs* + CI

[NH3] =(2C1-0,8)/2=CB
[NH4*)= 0,3 M= Co

NHs + H20 ¢ NHs"+ OH"

pH=9, pOH=5

pOH = pKb + log Co/CB

5=5+log Co/CB
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log Co/CB =0
Co/CB=1

Co=CB
0,3=(2C1-0,8)/2

C1=0,7M

v) To ofeiblo Tou alwtou mou Ba oxnuatiotel Ba eivatl to NO; , KABWE EXOUE:
N, +1/2 0, —> N,O, AH=82KJ

1/2N, +1/20, —> NO, AH=90K]J

1/2N, + O, —> NO,, AH=33K]J

Apa n evépyela mou mpETeL va anoppodrost to N, mpog oxnuatiopd NO,, sivat 33 KJ, mou onuaivel mwg
0 NO; £XEL TO LUKPOTEPO EVEPYELAKO TIEPLEXOUEVO, OE ax€on Ke Ta dAa SUo ofeidla, ouvenwe Ba sival kat
Beppoduvapikad otabepotepo.

(5]



A2: a) n(HCI)= 0,1 mol n(Ca(OH),)=0,2 mol

2HCI + Ca(OH), — CaCl, + 2H,0

Kata to oxnuatiopd 1mol H,0 exkAvovtal 57,1 k)
Kata to oxnuatiopd 0,2mol H,O ekAbovtal 11,42 kJ
H*+OH - H,0

q=0,2 x57,1= 11,42KkJ

B) mol 2HCI + Ca(OH), — CaCl, + 2H,0
0,2 0,1 0,1
mol CaCl, —»Ca*" + 2CI
0,1 01 0,2
n(oA)= 0,3 mol

N=0,3x24/0,4= 18 atm

A3.

A) mol X; + Y, <> 2XY
X2 2 4
Met 1T +1 +10
A/M +x +  -2x
Xlo 2+x 3+x 14-2x
1+x=3apay=2mol
n(X)= 3 mol

n(Y)=4 mol

n(XY)=12 mol

B) Kc1 =4

Ke2 =12
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Edooov n Kc auénbnke, n OXI petatomniotnke e€ld Adyw avénong tng Bepuokpaociog. Ano Le Chatelier pe
avénaon tng Beppokpaciag n OXI petatomniletal mpog thv ev60Bepun avtidpaon, dpa n avtidpaon mpog to
6e€1a eival evd6Oeppn.

Inueiwon: Tehwad n OXI peTatomniotnke aplotepd AOyw TNG mPoobnKNnG LEYAANG moocotnTag oto XY.

Kot ta onuepvd Bépata rov aMpog KAAOUREVAE 0o TIG
aoKNGEWS oL &yovv dwaylel péca amd to Pipiio Tov
PpovVTIOTNPiOV HOC.

To Oépa Al. — oeh. 407 To Oépa B2. — gport. 21, oeh. 135
To Oépa A2. — oel. 145 To Oépa B3. — gport. 24 , oeh. 17

To Oépa A4. — gpot. 11, 0eh. 331 To Ofpa I'3. — gpart. 21, oer. 135
To Oépa Bl. — gpart. 22 ,0eh. 33 To Oépa Aly. — gport. 12, oel. 80

To O¢pa A20. — epart. 48 , oel. 73
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